

Od punka do marksističnega izobraževanja

Pri občinski konferenci Zveze socialistične mladine deluje poleg številnih organov, komisij in konferenc tudi konferenca mladih v vzgoji in izobraževanju. Njen predsednik IGOR LAVŠ nam je pripovedoval o delu te konference, ki se trenutno ubada z zelo perečimi vprašanji te populacije mladih.

»Trenutno se največ ukvarjamo z idejnostjo med mladimi ali, kot mi pravimo, z idejnimi tokovi med mladimi,« je pripovedoval Igor. »Prav s tem namenom pripravljamo okroglo mizo na temo punka. Odgovoriti namreč želimo na vprašanje, ki se zadnje čase vse pogosteje pojavlja, ali je Ljubljana res središče negativnih pojavov med mladimi in kakšna je pri tem vloga punka kot sodobne smeri v glasbi.«

– Veliko pozornosti namenjate tudi srednjem usmerjenemu izobraževanju.

»Res je. Sedaj pripravljamo nekakšno raziskovalno poročilo o tem področju v prvih letnikih usmerjenega izobraževanja. Izbrali smo šole iz različnih področij, v katerih bomo ugotavljali šolski uspeh in pomanjkljivosti programov novega sistema izobraževanja. Usmerjeno izobraževanje teče po zastavljenih programih, čeprav so skoraj povsod prisotne nekatere težave. Premajhna je namreč seznanjenost učencev s pravilniki in zakonom o usmerjenem izobraževanju nasploh. Poseben problem predstavlja praktično delo, saj marsikje še ni urejeno. Pedagoški kader še ni vreden novega načina dela, tako da se marsikje ni prav nič spremenilo. Ugotavljamo pa tudi, da je učni uspeh prvošolcev zelo slab. Pa ne samo v tistih šolah, ki izobražujejo učence s slabim osnovnošolskim uspehom, kjer je tudi samo desetodstotni uspeh! To pa je zelo slabo, morda celo kritično, vsekakor pa vredno premisleka. Prav gotovo je eden od vzrokov tudi slabo predznanje pa slabe delovne navade, ki bi jih učencem morala dati osnovna šola.«

– Bi Zveza socialistične mladine lahko pri tem kaj storila?

»ZSMS lahko pri tej situaciji pomaga predvsem z zbiranjem pripomb na nov sistem izobraževanja. Letos namreč ni več kaj storiti, lahko pa naše ugotovitve pomagajo prihodnje šolsko leto. Vsekakor pa že zdaj lahko rečemo, da bi morala biti osnovna šola veliko bolj zahtevna, ne pa samo sentimentalna, posebno v sedmih in osmih razredih.«

– Sentimentalna?

»Tu mislim na sentimentalnost učiteljev, ki učencem predvsem v zadnjih letnikih popuščajo in jim pišejo boljše ocene, kot bi si jih zaslužili, da bi jim s tem omogočili vpis na šolo, kamor si želijo. To pa učencev nikakor ne pritegne k temeljitejšemu učenju.«

– Kaj pa štipendiranje?

»Seveda se ukvarjamo tudi s tem problemom. Pravim problemom, saj je na tem področju vrsta pomanjkljivosti in neuskajenosti. Štipendiranje dijakov je namreč med regijami silno neuskajeno, kar vodi do položaja, da imajo nekateri učenci kar po dve štipendiji, predvsem tisti iz pomurske regije. Drugi pa so, čeprav bi jo zelo potrebovali, brez nje.«

– Problematiko štipendiranja povezuje s problematiko v dijaških domovih.

»Res je. V domu Anice Černejeve in v domu Majde Vrhovnik so pogoji bivanja nemogoči in domova že dajeta viden prehodnih domov. Da bi se to stanje izboljšalo, močno podpiramo združevanje domov, kar bi prav gotovo prispevalo k temu, da cene ne bi bile tako visoke in različne od doma do doma in da bi se organizacija izboljšala ter izenačili pogoji za vse, ki živijo

po domovih.«

– Nenehno govoriva o mladih v srednjih šolah, kaj pa osnovnošolci?

»Tudi s tem področjem dela se trenutno več ukvarjamo. Ugotovili smo namreč, pa ta ugotovitev ni prav nič nova, da mladinska organizacija v osnovnih šolah ne more delati in zaživeti tako kot v srednjih šolah. Zato pripravljamo poseben program aktivnosti in dela mladinske organizacije v osnovnih šolah. Naslednje leto bomo začeli s tem programom aktivno in poskusno delovati vsaj na eni šoli. Če se bodo pokazali zaželeni uspehi, bomo takšen program vnesli tudi v druge šole.«

– Kakšno pa je sodelovanje ZSMS in ZK v osnovnih organizacijah?

»O tem smo se pogovarjali tudi na posvetu predsednikov srednjih šol in dijaških domov. Na splošno lahko rečem, da je ta povezava slaba ali pa je sploh ni. Da ne govorimo o povezavi s sindikatom, ki je sploh ni zaslediti nikjer!«

– Kaj pa marksistično izobraževanje?

»Le-to poteka predvsem preko predmeta samoupravljanje s temelji marksizma. Ugotavljamo pa, da ni učinkovito. Vse preveč je namreč pri tem predmetu teorije, ki mladim ni blizu in se je zato učijo na pamet, brez povezave z življenjem. To pa vsekakor ni namen tega predmeta.«

Z Igorjem Lavšem bi lahko še dolgo govorila, saj je ostalo še mnogo odprtih vprašanj, kot so samoupravljanje na šolah, pa uveljavljanje delegatskega sistema, problematika statuta na šolah, ki v mnogih primerih niso usklajeni z zakonom o usmerjenem izobraževanju, pa mladinsko prestopništvo in še bi lahko naštevali. Pa smo se raje odločili, da o tem spregovorimo kdaj kasneje, predvsem o tem slednjem, o mladinskem prestopništvu, o čemer bo kmalu razpravljalo tudi predsedstvo OK ZSMS.

Novice OK ZSMS Ljubljana Center

Novo vodstvo mladinske organizacije v Centru je v zadnjih dneh preteklega leta uspešno prestalo preizkušnjo pri organiziranju mladinskega prostovoljnega dela. Akcija »čiščenje snega po trasi dedka Mraza« je bila uspešna tudi zato, ker je mlade navdušila za aktivnost te vrste.

Občinska konferenca ZSMS je v želji po boljši povezanosti z osnovnimi organizacijami oblikovala delovne skupine konference mladih delavcev, katerih ponovni sklic je bil v prvi polovici januarja in sodi v okvir priprav na volilnoprogramsko sejo te najmočnejše področne konference.

13. januarja se je sestalo predsedstvo OK ZSMS. Živahno so razpravljali o inovatorstvu in raziskovalnem delu ter o oceni idejnih tokov med mladimi, ki jo je pripravila MK ZSMS.

19. januarja so se sestali predsedstvo konference mladih delavcev, vodje skupin OO ZSMS KMD ter evidentirani kandidati za nove člane predsedstva KMD. Pripravili so poročilo o dosedanjem delu ter predlog programa dela za volilnoprogramsko sejo, ki je bila 28. januarja v dvorani KS Kolodvor.

19. januarja se je sestala komisija za SLO in DS ter predstavniki UNZ. Preučili so možnosti za sodelovanje pri preprečevanju mladinskega kriminala. O tem bo v začetku februarja razpravljalo predsedstvo občinske konference ZSMS.

V okviru predkongresnih priprav se je 21. januarja sestala komisija za statutarna in pritožbena vprašanja, ki pripravlja prve smernice za razpravo po OO ZSMS.

26. januarja je bil sestanek vseh predsednikov OO ZSMS v KS, ki bo kot priprava za obisk predstavnikov OO ZSMS v vsaki posamezni OO ZSMS z namenom ugotoviti možnosti za delo mladinske organizacije.

Mladinskih delovnih brigad bo letos v naši občini šest, od teh bo ena bratska. V Sloveniji bodo sodelovale tri brigade in sicer v I. izmeni MDA Suha krajina, v II. izmeni MDA Kozjansko in v III. izmeni MDA Bela krajina. Za brigade, ki bodo sodelovale zunaj Slovenije, še nimamo podatkov.

MARIJA KADUNC



Občinska konferenca ZSMS občine Ljubljana Center je 20. januarja v dvorani Kluba delegatov priredila razgovor o aktualnih dogajanjih na Poljskem, ki se ga je udeležilo prek sto mladincev, pripadnikov JLA in drugih občanov. Prisotne sta o razmerah na Poljskem informirala Jože Smole, predsednik komisije za mednarodno sodelovanje pri CK ZKS, in Vlado Krivokapič, predsednik odbora za mednarodne dejavnosti pri RK ZS Slovenije.

Nič se ne izgubi, kar je dobrega

V današnjem nemirnem času kar mrgoli dogodkov na vseh ravneh življenja, sredi vsega tega pa so tudi otroci, ki vsrkavajo vsa ta dogajanja. Včasih se vzgojitelji tolažimo s tem, da otrok ne sprejme vsega, vzame le tisto, kar najbolj vpliva nanj. Zbojimo pa se ravno ob vprašanju, kateri dogodki pravzaprav najmočnejše vplivajo na otroke. V spontanah situacijah, v pogovorih z njimi lahko izvemo marsikaj – tudi to, koliko si je

otrok »vzel zase«, kaj ga je od vsega najbolj vznemirilo.

Prijetno je vzgojitelju, ko sliši od otrok, teh živih in iskrenih virov, celo vrsto ocen o tem, kar so odrasli pripravili zanje z najboljšim namenom.

Ponovoletni čas je priložnost, ko otroci živo obujajo spomine na množico doživetij v prednovoletnem času. Če se spomnimo leto dni nazaj – koliko kritike je prihajalo iz otroških ust o dedku Mrazu, češ da je bil vedno drugačen, nič star, le namazan, nič prijazen, enkrat radodaren, drugič skop; tisti, ki se je vozil v vlaku in govoril po mikrofoni, je metal bonbone kar po tleh... Še in še je bilo slišati razočaranja.

Letos pa je Dedek očitno popravil njegov vtis. Otrokom iz občine Center je prinesel zelo lepo darilce – pesmico »Pesem za srečo«, ki jo je napisal Tone Pavček, likovno podoba pa ji je dala Jelka Reichmanova. Pesem za srečo je zaživela in uresničila svoje poslanstvo – prinesla je srečo mnogim otrokom, ne samo zdravim, pač pa tudi vsem tistim, ki so morali zaradi bolezni v naše mesto; in ker je Klinični center v naši občini, so bili tega liričnega doživetja deležni otroci iz Ptuja, Kragujevca, Angole itn.

Zares lepo! Posebno zato, ker so bili otroci srečni in ker je bilo videti, da le še nismo popolnoma postvarili današnjega sveta. Čigav je bil ta pogum? Pogum zato, ker danes nismo več z ničimer zadovoljni, vsega je preveč, premalo pa je tiste globlje resnice, s katero bi morali spodbujati in usmerjati zdaj še zelo mladega človeka – otroka.

Skoda, da tak optimizem odlikuje le nekatere, ki so predani svojemu delu, in sreča, da so med nami – v zvezi prijateljev mladine, kjer skušajo vedno znova izluščiti globlje in globlje motive in so prepričani v prave vrednote.

Povezujemo se in povezovali naj bi se še bolj na vseh ravneh – tudi zaradi otroka. Le včasih pa so dokončne rešitve brez nepotrebnega usklajevanja. Morali se bomo zgledovati po dobrih primerih v Sloveniji, čeprav je Ljubljana še taka specifična. Morali bomo združevati sredstva za praznovanje dedka Mraza na takšni ravni, da bo organizacija novoletnega praznovanja v profesionalnih rokah in ne razdrobljena ter prepuščena po delovnih kolektivih. Na tej poti izgublja svojo prazničnost in ohranja potrošniško miselnost.

Najbrž ne vemo, koliko truda in napora je vložil letošnji Odbor za novoletni spredod pri MK SZDL, da je razveselil toliko ljudi, od zelo mladih pa tja do pozne starosti, ki so večer za večerom hodili po nova doživetja k starim znancem v sprevodu.

Mogoče najbolj nenavadno pa je bilo nedeljsko dopoldne 27. decembra, ko se je dedek Mraz z vlakom odpeljal na obisk k vsem otrokom na osmih različnih oddelkih Kliničnega centra. Ničkoliko tihe sreče je bilo mogoče razbrati pri tistih, ki so neobgledno ležali v postelji, do onih, ki so ga z vzgojitelji pričakali na oknih in potem z Dedkom pokramljali ob novoletni jelki.

Bilo je lepo vsem malim in malo večjim, tistim, ki v Dedka ne verjamejo več, pa so bili veseli kot pred mnogimi leti. In lepo je bilo tudi starejšim, ki s ob zvokih glasbe prišli iz bolniških sob, postelj in izražali novoletne želje Dedku, on pa njim.

Želimo, da bi Odbor tudi naslednje leto v zadnji decembrski nedelji pripravil vlak – prav tak ali pa še z bolj veselimi godci za tiste, ki jih bolezen odtrga iz domače praznične sredine.

ANKA PRESTOR

